

不负春光 加油干

全力“加速跑” 冲刺“开门红”

本报记者 付炎 通讯员 崔璐 郭柯娜

惜时争春务实干，不待扬鞭自奋蹄。新春伊始，在垣曲经济技术开发区，众多企业开足马力抢生产、保进度，全力以赴完成订单、增加产能，全力冲刺新春“开门红”，为县域经济高质量发展增添强劲动力。

垣曲县五龙镁业有限责任公司镁合金厂主要从事镁合金的冶炼和压延加工。近年来，该厂咬定提质增效目标不放松，深度挖潜促进产能提升，持续优化工艺改造，扎实推进技术创新，2022年超额完成了全年生产目标任务，全年精镁产量创历史新高，实现了产能和效益双提升的新突破。目前，该厂订单充足，供不应求。

走进镁合金厂生产车间，只见各生产环节有序运转，镁锭产品整齐码放，工人们精神饱满、有序忙碌，抢进度、赶订单。新的一年，该厂持续深入开展对标数据分析，严把检修安全质量关，对重点设备进行升级改造。同时，制定了系统、全面的预案措施，严格控制工艺指标、工艺负荷，严抓生产人员的劳动纪律、工艺纪律、安全生产纪律，科学排班、严格管控，确保连续稳定生产。

镁合金厂负责人张斌告诉记者，2023年，将进一步扩大生产规模，全年目标产量3万吨，力争完成4万吨。全厂上下将保持奋斗姿态，压实工作责任，加强统筹协调，紧盯

时间节点，在确保安全生产的前提下，奋力实现首季“开门红”。

连日来，山西翌佳环保科技有限公司职工坚守岗位，奋战一线。公司各厂房车间高效运转，争分夺秒稳产满产，确保客户订单持续供应。

在此过程中，垣曲经济技术开发区管委会及职能部门瞄准企业的“急难愁盼”，用一系列务实有效的举措，实实在在地为企业生产强信心、添动力，让企业生产马力越开越足。

“公司自成立以来，得到了垣曲经济技术开发区管委会的大力支持，开发区领导多次帮助我们排忧解难，相关职能部门也提供了‘店小二’式服务。全流程、全周期、无延误的‘一站式’代办，帮助我们先后办理了取水许可、水土保持等手续，方便高效快捷。”该公司董事长段超说，“今年，开发区道路两旁的路灯也装上了，工人们晚上上下班也安全了；园区内也新盖了公共厕所，基础设施进一步完善，各项服务非常贴心，要素保障都很到位。我们也将保持良好的态势，抓住发展机遇，为冲刺首季‘开门红’打响开春生产第一枪。”

人勤春早争朝夕，策马扬鞭开新局。抓订单、忙生产、快建设……在垣曲经济技术开发区，大批重点企业纷纷吹响了冲刺首季“开门红”的号角。

立足“发展第一要务，工业第一支撑”，垣曲经济技术开发区全力做到优惠政策一步到位、服务企业一呼百应、推进项目一路绿灯、破坏环境一查到底，主动作为，瞄准全年目标，踔厉奋发，以奋斗姿态“奔跑开局”，为全县经济高质量发展提供强力支撑。

垣曲经济技术开发区管委会副主任王胜利说，开发区围绕产业迅速出动抓招商，聚焦“一城一带五基地”战略定位，坚持“大抓工业、大抓项目、大抓产业”，成立尾矿综合利用、铜镁深加工、新能源产业3个招商专班，立足资源优势，紧跟政策导向，大力推进“链主”招商、驻点招商、以商招商，不断为高质量发展积蓄动能。

不仅如此，该开发区还注重围绕项目全程跟进抓服务。深入贯彻落实“党建引领、专班跟进、部门包联、定期通报、清单化推进”工作举措，持续深化“3+”改革，着力打造“三无”“三可”营商环境，推动开发区成为投资洼地、创业福地、发展高地。围绕监管规范运行抓增效。以“时时放心不下”的责任感，“处处安全第一”的责任心，针对重点领域、重点环节，加强隐患排查整治，建立问题清单，逐项销号清零，切实以行政手段保平安促发展，确保全开发区安全生产形势持续稳定向好。

山西宏明空调科技有限公司

新春首单发货 生产更增信心

本报讯 春节的喜庆氛围还未消退，位于盐湖高新区的山西宏明空调科技有限公司厂区已是一片忙碌景象。近日，两台每小时处理规模达250吨的横流闭式冷却塔即将装车发往浙江，这是该企业免年春节后发出的首个订单。

山西宏明空调科技有限公司是盐湖“链主”企业，作为宏明集团冷却塔产品的主要生产基地，2022年，该公司“牵手”比亚迪集团，制造、发出规模达80000吨的冷却塔产品。

新年新气象。这个春节，该公司一方面及早复工，全力以赴抓订单、抢进度、保交付；另一

方面抓紧承接新项目。年初至今，公司已接到总额近300万元的订单。

老订单如期交付、新订单源源不断，火热的发展景象让公司干部职工对新一年充满信心和希望。

(王洁 李斌)



桃花开 春剪忙

立春刚过，新绛县万安镇天地庙村祠堂桃树已陆续开花。

正月十五一大早，天地庙村的高文祥、段红英夫妇吃完元宵后，顾不上看社火展演，就走进自家油桃大棚里为桃树剪枝。他们家有4个油桃大棚，去年仅此一项收入就达到18万元。

卫世新 赵为民
摄影报道

抢农时 保春浇

立春当天，在夏县瑶峰镇下留村的田间地头，麦农不违农时，忙着给小麦追肥浇水，保墒保苗，为今年夏粮丰收打好基础。

特约摄影 张秀峰 摄

温室大棚春管忙

赵麒麟

这两天，在盐湖区上郭乡邵村的设施大棚里，樱花悄然绽放，捎来春的讯息。

走进大棚，一派春意盎然的景象映入眼帘：一团团、一簇簇雪白的樱花灿然怒放，缀满枝头，在嫩绿叶芽的映衬下显得格外漂亮；果农们点花、授粉，来回穿梭，忙个不停。

“这两天我家棚里的樱花基本上全开了，我们正在进行第一次授粉，接下来还要抓紧时间完成第二次和第三次授粉，目的就是

提高坐果率。”樱桃种植户卫武杰告诉记者。

樱桃花花期不长，为保证樱桃产量和质量，做好春管很重要。卫武杰说：“在给樱花授粉之前，我们提前给地里下满了羊粪。开花后，每授一次粉，还得浇一次水、施一次肥。”

这几年，卫武杰先后多次到全国各地学习取经，并且在实践中摸索出了一套适合自家大棚樱桃的管理办法，从果树修剪、果花授粉到施肥，都做到了科学管理。他说，从开花到结果需

要50多天，希望通过科学规范的管理，今年能有个好的收成。

党的二十大报告提出，“全面推进乡村振兴”。乡村振兴靠产业，而产业发展还得靠特色。

近年来，上郭乡立足资源优势，按照“提质增效”的总体思路，引导农户因地制宜调整产业结构，并在特色产业、设施农业上做文章、下功夫，把全乡产业逐步向科学化种植、规模化发展、产业化经营模式转变。

上郭乡党委副书记、乡长李瑞生表示，近期，他们将继续组织农技人员深入田间地头指导春耕生产，及时发布针对性强、通俗易懂的春耕意见，不断提高农户种植管理水平，有效促进农业提质、农民增收，助力乡村振兴。



2月3日，市住建局的党员干部在参观“翰墨清风 康润河东”廉洁文化艺术展，领略书画

意境，感受艺术魅力，激荡廉洁初心。
特约摄影 姜桦 摄

平陆：念好“三资”问题整治“三字诀”

本报讯（记者 付炎 通讯员 李琪）近期，平陆县纪委监委聚焦农村集体资金管理、集体资产管理分配、集体资源管理使用等，持续推进农村集体“三资”领域贪腐和作风问题专项整治，念好管、督、治“三字诀”，及时纠治偏差，为推进乡村振兴提供坚强纪律保障。

多维度“管”，全力抓好工作落实。该县专项整治工作领导小组充分发挥职能职责，压实压紧主体、监管、监督的“三方”责任，确保各项工作落到实处。自专项整治开展以来，专项整治工作领导小组办公室多次组织召开专题会议，研究解决相关职能部门之间的数据统计口径不一致、衔接不紧密等问题，尤其是针对摸排排查中发现的农村财务人员专业能力不足的问题，协调相关部门开展县乡村三级农村财务管理网络培训，有效提高了180余名工作人员的业务能力水平。建立考核评价机制，实行“月考评月通报”机制，每月月底对全县9个乡镇及社区服务中心开展专项整治情况进行量化打分考评，对整治工作推进不力的乡镇党委、政府主要负责人进行约谈，压紧压实工作责任。

多方式“督”，监督倒逼责任落实。平陆县纪委监委聚焦农村集体“三资”领域突出问题，充分运用日常监督、巡察监督、群

众监督等多种方式，持续深化专项监督，织密监督网，切实解决损害、侵害集体和群众利益问题。一是积极与县委巡察办、县审计局对接，将9个集体经济体量大的行政村纳入专项巡察，共发现“三资”问题7类77个、线索15件。二是发挥大数据监督作用。联合农业农村、审计等部门成立专项检查小组，对133个行政村的集体财务收支、资产处置、资源发包、项目建设等情况进行线上检查，确保村集体家底摸得清、管理规范。三是发挥群众监督作用。派专人每天对县政府办接收的12345投诉内容进行先行梳理，并进行有效跟踪监督。同时，抽取部分汇报的整改情况进行复查，以监督推动解决群众的烦心事、揪心事。

多措施“治”，标本兼治促基层治理。开展专项整治的目的是促进农村集体“三资”管理规范化、监管常态化。平陆县纪委监委针对专项整治中发现的制度、监管漏洞及突出问题，下发纪律检查建议书7份，督促完善制度机制9个，整改问题48个。同时，督促相关职能部门、乡镇党委、政府及社区服务中心规范完善村务公开制度，确定公开的依据、具体事项、时间期限等关键内容，每月定期公布，让群众了解集体“三资”的管理使用及集体利益分配情况，切实推动基层小微权力运行规范化。

临猗三管镇：“三个强化”护好集体“钱袋子”

本报讯（记者 乔植）农村集体“三资”事关农民的切身利益，也是群众关心的热点焦点问题，更是最容易出现问题的重点领域。农村集体“三资”管理贪腐问题专项整治开展以来，临猗县三管镇党委聚焦“三个强化”，着力推进全镇农村“三资”管理贪腐问题专项整治走深走实，取得实效。

强化领导，扛牢责任。制订《三管镇开展农村集体“三资”管理贪腐问题专项整治工作方案》，第一时间成立三管镇“三资”管理专项整治领导小组，由镇党委书记、镇长任组长，纪委、组织等部门相关负责人协调配合，组织各村严格按照方案要求，全面摸清农村集体“三资”基础底数，及时准确上报“三资”管理各项数据，加强农村集体“三

资”管理。强化学习，提升能力。为全面规范农村集体“三资”管理，加快数据摸排及核对。经管站组织各村到村任职大学生、财务会计开展专题培训，并对接水利、自然资源等部门，核对各类数据，开展数据填报工作，按“底数、制度、问题”3个清单，摸好底、填好表、归好类、清好册。

强化问责，督促整改。镇纪委每周五召开“三资”专项整治工作调度会，及时掌握各村“三资”管理专项整治进展情况。针对发现的问题线索，强化跟进监督，严查快办，保持惩治农村“三资”领域腐败问题的高压态势，持续形成强大震慑，实现农村集体“三资”管理规范化、制度化、阳光化。

市见义勇为协会看望慰问芮城两名见义勇为村民 点赞平凡好人 致敬不凡义举

本报讯 2月4日，运城市见义勇为协会会长贺建民和永济神潭大峡谷景区负责人张婷一行，驱车来到位于中条山脚下的芮城县阳城镇江口村，看望慰问“1·26”神潭大峡谷景区见义勇为者及其亲属，对两名村民勇救落水女孩的事迹给予高度评价。

事情还得从1月26日起。当天下午，在神潭大峡谷景区，一名小女孩不慎落水，从此路过的江口村村民牛创、吕瑞生看到这一情况后，立即用自己的衣服和围巾绑成绳子把小女孩救了上来。他们俩果断、迅速、安全救人的举动赢得在场所有人的称赞。

见义勇为传佳话，文明之光沐山村。看望

慰问时，贺建民一行详细了解牛创、吕瑞生在神潭大峡谷见义勇为行为的全过程，询问他们的工作及生活状况，高度赞扬他们的凡人义举和勇于奉献精神。市见义勇为协会、神潭大峡谷景区分别为他们赠送了鲜花、锦旗、荣誉证书和慰问金，希望他们能够继续弘扬正气，一如既往地关心和支持见义勇为事业。

阳城镇党委、政府负责人表示，镇党委将继续大力宣传牛创、吕瑞生两人见义勇为的先进事迹，在全镇掀起学习榜样热潮，引导广大群众见贤思齐、崇德向善，大力弘扬文明乡风，凝聚起推动乡村振兴的磅礴力量。

(杨兴 张学晋 贺菊荣)

夏县泗交镇统战部门发挥优势助企发展 将统战优势转化为高质量发展效能

本报讯 近年来，夏县泗交镇统战部门，有效发挥乡镇统战工作者、非公经济组织的作用，助推乡村振兴和经济发展。

开展招商引资，扩大产业规模。发挥统战优势，借助各民主党派力量拓宽招商引资渠道，积极组织协调辖区企业参加县内外组织的招商会、推介会、洽谈会、联谊会等活动，多层次多形式向省内外宣传推介当地投资环境、区位优势

和资源优势，吸引外地客商前来投资兴业。打造特色旅游，促进产业发展。立足厚民晋茶生态园，发展茶乡旅游，建设多功能的茶文化展示区；建设“太空舱”及木屋，点缀在青山绿林之中；凭借山清水秀特点，建设露营地，为年

轻游客和学子亲近自然、开展研学活动搭建平台。借助茶园优越的自然条件，建设集亲子体验、研学旅行、户外拓展等于一身的综合型亲子旅游基地。

搭建服务平台，助力产业运行。依托统战合力，搭建起民营企业与政府部门之间互通信息、共谋发展的平台，积极联系行政审批等部门，助力民营企业顺利在网上办事、查询等。为提升民营企业办事效率，泗交镇便民服务中心设立专窗，推行“一站式”办结、“一网通办”服务，最大限度方便企业，让企业在窗口办事“最多跑一次”。

(闫炳超)